



A „Gyergyó“ rendkívüli kiadásai a fővárosi lapokat
legalább két nappal megelőzik.



6 fillér A miniszterelnöki sajtóosztály hivatalos jelentése.

A „GYERGYÓ“ rendkívüli kiadása.

Gyergyószentmiklós, augusztus 17.

Nagy győzelem a déli harctéren.

A sárvári selyemgyár lefoglalása. A német császár a főhadiszállásra utazott. Sebesültek a fővárosban. Az Osztrák-Magyar bank kamatláb-politikája.

Nagy győzelem a szerb harctéren.

(Hivatalos.) Budapest, aug. 16. **14-én a szerbeket a Drinánál, Lesnica és Ljenica közelében megvertük. Egy zászlót, két ágyut elvettünk. Az ellenség vesztesége súlyos.**

A montenegrói haderőket visszavetettük. Északon csapataink előnyomultak.

(Hivatalos.) Budapest, aug. 17. Hivatalos jelentés érkezett, mely szerint a tegnap éjjel jelentett Drina-menti harcok csapatainknak az ellenség feletti döntő győzelméhez vezettek. Az ellenség Varejevo felé veretett vissza. Számos foglyot ejtettünk és sok hadianyagot zsákmányoltunk. Az ellenség üldözése a legteljesebb mértékben folyik.

Csapataink csodálatraméltó bátorsággal harcoltak az erős állásokban levő, számra nézve egyenlő erejű ellenséggel. Különösen kiemelendő a

varasdi 16. számú gyalogezred, melynek tisztjei és legénysége a legnehezebb viszonyok között a horvátok szívós vitézséggel indultak győztes rohamra.

A harcok lefolyásáról szóló részletes hírek és a zsákmányul ejtett győzelmi jelek közzlése később következik.

A sárvári selyemgyár lefoglalása.

(Hivatalos.) Budapest, aug. 17. Az összes lapokat bejárta az a hír, hogy a katonaság lefoglalta a francia tulajdont képező Chardona-féle sárvári selyemgyárat. Evvel a hírrel kapcsolatosan az az önkényes kombináció láttott napvilágot, hogy a gyár lefoglalása azért történt, mert az francia tőkét képvisel. Minthogy ebből a hírből a vidéki közigazgatás sajnálatosképpen azt a téves következtetést vonja le, hogy a francia tőkét képező vagyonoikat önkényesen le lehet foglalni, figyelmeztetnünk kell arra, hogy a sárvári selyemgyár más selyemgyárakhoz hasonlóan lőgyapotgyártással is foglalkozik s miután a gyárban nagyobb mennyiségű lőgyapot volt készletben, melyre a hadvezetőségnek szüksége volt és minthogy az 1912. évi 68. t.-e. 18. és 19. szakasza egészen világosan

feljogosítja a hadvezetőséget a rekvizíciónak arra a nemére, mely a jelen esetben megtörtént, a hadvezetőség eljárása teljesen jogosult tekintet nélkül arra, hogy a sárvári gyár francia tőkével alapított-e vagy sem.

A német császár a főhadiszálláson.

Berlin, aug. 17. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos német császár Berlinből a főhadiszállásra utazott. A főpolgármesterhez intézett átiratot azzal végzi, hogy igaz ügyünket nem hagyhatja el a győzelem.

Berlin, aug. 17. A Wolff-ügynökség éjjeli jelentése: A főhadiszállásra utazó német császár felhatalmazta a birodalmi kormányzót, hogy a birodalom területén a kormányügyeket önállóan intézze.

Valótlan hírek.

Wien, aug. 17. A Corr. Bureau éjjeli jelentése: Egyes külföldi lapoknak a galíciai határvidéken elért állítólagos orosz sikerekről szóló híresztelések a legélesebb ellentétben állanak a valósággal. Az oroszok egyes különítményeit, amelyek helyenként néhány kilométernyire behatoltak a határhoz legközelebb eső területekre Jalaszcev-

Brodi és Sokal mellett, azonnal visszavetették. A határon tevékenységük egyáltalában csak egyes védtelen határvidéki falvak kifosztására és felgyújtására szorítkozik. Ezzel szemben több lovasosztályunk az orosz határon át messzire nyomult be Oroszország belső területére.

Sebesültek a fővárosban.

Budapest, aug. 17. A déli haderőről a fővárosba irányított sebesültek állapota igen kielégítő. Általában súlyosabb sebesült igen kevés van. A könnyebben sebesültek visszakiváncognak a haterérré és lelkesedésük, mellyel haderőnk hősi viselkedéséről beszélnek, igen nagy és a főváros közönségében megnyugtató és lelkes visszhangot keltett.

Az Osztrák-Magyar Bank kamatlábpolitikája.

Wien, aug. 17. Az Osztrák-Magyar bank vezértitkára egy ujságíró előtt arról nyilatkozik, hogy az ipari körök óhaja az Osztrák-Magyar bank kamatlábjának leszállítása iránt mikor fog teljesezni, azt ebben a pillanatban megmondani nem lehet. Bizonyos azonban, hogy a bank kamatlábpolitikáját egoisztikus szempontok nem vezérlik és ha azok az okok, amelyek a kamatlábjemelésnél mérvadók voltak, megszűntek, a főtanács el fogja rendelni a kamatlábj leszállítását. Különösen megnyugtató volna, ha az angol bank kamatlábjának 6, illetve 5 százalékra való leszállításáról szóló jelentések beigazolást nyernének.

Örömmel konstatálható, hogy a legutóbbi napokban lényeges meg-

nyugvás állott be és hogy a visszafizetések immár túlhaladják a visszafizetéseket.

A részvények lombardirozásának kérdése még a tanulmányozás stádiumában van, de bizonyosra vehető, hogy a bankvezetőség határozatai nem látszanak szükkeblüeknek.

Hitelpénztárak létesítése nincs tervbe véve. Azok az okok, melyeknél fogva Németországban ilyen pénztárakat terveztek, nálunk nem állanak fenn.

A tőke újból való megnyitásának kérdése még nem aktuális ugyan, de bizonyos államérdek fűződik a tőkeforgalom megnyitásához. Elvárható, hogy a tőke az osztrák-magyar hadsereg döntő győzelme esetén, a mi remélhető, ismét felveszi tevékenységét.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Sándory Mihály.